A TUTTE LE AZIENDE ASSOCIATE ANA
A TUTTI GLI ASSOCIATI ANAP
LORO INDIRIZZI EMAIL

Oleggio, 27 ottobre 2021

Circ. FIA 8/2021
Oggetto: terza dose di vaccino anti COVID-19 per i professionisti sanitari

Spettabili Aziende associate ANA,
cari Associati ANAP,
vi informiamo che è partita, al momento solo in alcune regioni ma a breve in tutto il territorio nazionale, la campagna di somministrazione della terza dose di vaccino anti COVID-19 per alcune categorie di cittadini, tra cui i professionisti sanitari. 

Gli iscritti che esercitano l'attività come dipendenti o in libera professione, presso le strutture sanitarie pubbliche o private e presso gli studi professionali, possono prenotare l'appuntamento per la dose booster (terza dose) di vaccino anti COVID-19, come previsto dalle circolari del Ministero della Salute “Avvio della somministrazione di dosi 'booster' nell’ambito della campagna di vaccinazione anti SARS-CoV-2/COVID-19” e  “Aggiornamento delle indicazioni sulla somministrazione di dosi addizionali e di dosi 'booster' nell'ambito della campagna di vaccinazione anti SARS-CoV-2/COVID-19”. Si può ricevere la terza dose solo dopo almeno sei mesi dalla somministrazione della seconda. 

Si ricorda che, per poter esercitare qualunque professione sanitaria, è obbligatorio aver completato il ciclo vaccinale primario (prima e seconda dose), come previsto dal Decreto Legge n. 44 del 1° aprile 2021. La terza dose è invece, ad oggi, facoltativa. 

Consigliandovi di consultare periodicamente i siti istituzionali dedicati (Ministero della Salute, Governo, Regioni), seguono alcune informazioni riguardanti la prenotazione della dose “booster” presso le Regioni che hanno già avviato la campagna di somministrazione:

1. Campania
La somministrazione può avvenire, senza prenotazione, in questi hub:
1. centro vaccinale Mostra d’Oltremare dal lunedì alla domenica dalle 9 alle 18
1. centro vaccinale Fagianeria a Capodimonte dal lunedì alla domenica dalle 9 alle 18
1. centro vaccinale di Capri il venerdì dalle 9 alle ore 16
1. nei centri vaccinali dei distretti di base cittadini.
Gli stessi centri vaccinali continuano anche a somministrare senza prenotazione le terze dosi addizionali per i cittadini che presentano le condizioni di priorità prevista dal Ministero della Salute. 

1. Emilia-Romagna
I destinatari delle dosi addizionali in Emilia-Romagna vengono direttamente contattati dalle Aziende USL di riferimento.
Sono partite invece l’11 ottobre le terze dosi per il personale sanitario.
Per quanto riguarda le prenotazioni, le modalità variano a seconda dell’Azienda sanitaria: in alcuni casi prevede la convocazione diretta del cittadino a cui è chiesto solo di confermare l’appuntamento, mentre in altri sono stati attivati i canali tradizionali come il web, i centralini telefonici e i CUP.
Per tutte le info potete cliccare qui.

1. Lazio
Prenotazione sul sito dedicato Salute Lazio. Per prenotare è sufficiente la Tessera Sanitaria, per comunicare:
1. codice fiscale
1. le ultime 13 cifre del codice numerico (TEAM) posto sul retro della tessera.
72 ore prima dell’appuntamento prenotato, un sms ricorderà l’appuntamento fissato. Per assistenza alla prenotazione o eventuali disdette contattare il numero 06 164161841 attivo dal lunedì al venerdì con orario 7.30 – 19.30, sabato con orario 7.30 – 13.00.

1. Lombardia
Si può prenotare l’appuntamento:
1. online attraverso la piattaforma prenotazionevaccinicovid.regione.lombardia.it, scegliendo tra gli appuntamenti disponibili. Servono numero di Tessera Sanitaria, il Codice Fiscale e il cellulare (non è possibile prenotare con un numero di telefono fisso). Se non si riesce ad accedere alla prenotazione (ad es. perché il Codice Fiscale non risulta abilitato) basta utilizzare il pulsante “Richiedi Abilitazione” per procedere alla registrazione e richiedere l’inserimento dei dati.
Entro 24/48 ore dalla richiesta di registrazione sarà possibile accedere alla piattaforma e procedere con la prenotazione della vaccinazione.
1. call center dedicato: chiamando il numero verde 800 894 545.
1. Postamat: per prenotare non è necessario essere cliente di Poste Italiane, basta recarsi presso uno dei tanti sportelli automatici di Poste italiane (Postamat), inserire la tessera sanitaria, il CAP di residenza/domicilio e il numero di cellulare.
1. portalettere: il portalettere di Poste Italiane può effettuare una prenotazione per il vaccino anti Covid-19.

1. Piemonte
In Piemonte le 168mila persone con elevata fragilità (esclusi gli immunodepressi, che sono stati i primi a partire con la terza dose) vengono convocate direttamente dalle aziende sanitarie per la terza dose.
La platea potenziale per la terza dose degli over 60 che hanno già concluso il primo ciclo vaccinale comprende in Piemonte 665mila persone (esclusi gli over80, gli operatori sanitari, le persone con elevata fragilità e ospiti e operatori di Rsa, per cui la campagna della terza dose è già in corso).
Per gli over 60 la terza dose è partita il 18 ottobre, e prosegue fino al 31 ottobre ad accesso diretto in 50 centri vaccinali (qui l’elenco completo e gli orari).
Da novembre, aumentando considerevolmente la platea potenziale dei 60-70enni che possono ricevere la terza dose (148.500 a novembre, 252.000 a dicembre, 198.000 a gennaio e il restante suddiviso tra i mesi di febbraio, marzo e aprile) sarà possibile prenotare l’appuntamento per la dose aggiuntiva su www.ilPiemontetivaccina.it.

1. Sicilia
Anche in Sicilia, dopo gli ultraottantenni e i fragili, e i medici, dal 19 ottobre anche gli over 60 possono ricevere la terza dose del vaccino.
Ci si può prenotare sull’apposita piattaforma della Regione www.siciliacoronavirus.it oppure chiamando il numero verde 800.00.99.66, attivo dal lunedì al venerdì dalle 9 alle 18. Per farlo basta indicare il codice fiscale, il numero della tessera sanitaria e quello del telefono cellulare, indispensabile per la conferma dell’appuntamento.

1. Veneto
I professionisti sanitari possono prenotare la terza dose sul portale unico regionale della Regione Veneto.
Per maggiori informazioni, è possibile chiamare il numero 800462340.

Impegnandoci a fornire prossimamente ogni ulteriore aggiornamento sul tema, porgiamo cordiali saluti.
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